

5亿元产品违约

招商银行与大业信托双双回应

证券时报·券商中国报道的《招商银行信托代销首次面向自然人违约,事涉大业信托5亿“无抵押”项目》引起广泛关注,招商银行及大业信托8月16日分别就此事发布公告回应。

大业信托表示:“根据本信托计划受益人大会第一次会议投票表决结果,我司已代表本信托计划加入华夏幸福金融机构债权人委员会。截至本公告日,债委会尚未公布华夏幸福整体风险化解方案。后续我司将从维护本信托计划受益人利益角度出发,积极履行受托人职责,跟进债委会相关信息,推进相关工作,并根据法律法规和信托文件约定及时将最新进展情况予以公告。”

招商银行则回应称,公司将从维护本公司客户利益角度出发,督促主动管理方大业信托妥善解决信托利益的分配问题。

大业信托已加入债委会

大业信托·君睿15号项目集合资金信托计划(简称“君睿15号”)于2020年8月14日成立,系一年期集合信托产品,规模5亿元。大业信托发行这一项目旨在为华夏幸福间接全资子公司——九通基业投资有限公司提供流动性资金。

时至今日,该项目未向投资者分配2021年第二季度的利息。至2021年8月14日信托计划结束到期日,投资者也尚未收到明确的信托利益分配方案。

大业信托对此回应称,公司已经加入华夏幸福债委会,一切是以债委会的节奏为主在推进,公司已经尽到

了受托人的职责,后续如果有进展,会第一时间进行信息披露。

招商银行回应称,公司为君睿15号的代销机构,该信托计划的产品发行方及主动管理人为大业信托。该信托计划信托资金用于向九通基业投资有限公司提供融资人民币5亿元。为担保九通基业投资有限公司支付义务的履行,华夏幸福基业股份有限公司提供了不可撤销的连带责任保证担保。

招商银行提到,该信托计划已于2021年8月14日到期。根据大业信托2021年8月16日出具的《大业信托·君睿15号(九通基业)项目集合资金信托计划临时公告》,截至本公告日期,大业信托仍未收到融资方应支付的款项,保证人亦未履行保证责任。

目前华夏幸福债委会尚未公布债务化解方案。招商银行表示,将从维护本公司客户利益角度出发,督促主动管理方大业信托妥善解决信托利益的分配问题。

截至收盘,招行股价下跌0.61%,报收50.87元/股。

打破刚兑大势所趋

截至7月31日,华夏幸福累计未能如期偿还债务本息合计81566亿元。

华夏幸福表示,为化解公司债务风险,加快促进公司有序经营,公司正在积极协调各方商讨多种方式解决当前问题。目前在地方政府的指导和支持下公司正在尽快开展综合性的风险化解方案制定工作。同时,金融机构债权人委员会也在积极协调推进公司债务展期事宜,

为综合化解决方案的制定和执行争取必要的时间。

有知情人士向记者反映,华夏幸福债务规模庞大,受其影响产生的金融机构兑付事件颇多,普遍没有选择刚兑兜底的处理方式。君睿15号的特殊之处在于,由零售之王招商银行代销,投资人均为私人银行条线的高净值自然人客户和家族信托客户。“事实上,这已成为招行信托代销首次面向自然人违约。”

信托产品逾期违约确实不再是新鲜话题。根据用益金融信托研究院不完全统计,2021年7月共发生信托产品违约事件19起,涉及金额107.09亿元。从投向领域来看,工商企业和房地产是7月违约事件高发的领域。

根据2018年发布的“资管新规”,明确资产管理业务不得承诺保本保收益,打破刚性兑付。严格非标准化债权类资产投资要求,禁止资金池,防范影子银行风险和流动性风险。

但打破刚性兑付并不意味着责任全无。

对于信托公司,《信托法》第二十五条规定:“受托人应当遵守信托文件的规定,为受益人的最大利益处理信托事务。受托人管理信托财产,必须恪尽职守,履行诚实、信用、谨慎、有效管理的义务。”

对于代销机构,原银监会《关于规范商业银行代理销售业务的通知》要求,商业银行应当根据代销产品的投资范围、投资资产、投资比例和风险状况等因素对代销产品进行风险评级。商业银行应当对拟代销产品开展尽职调查,不得仅以合作机构的产品审批资料作为产品审批依据。

(证券)

建设银行与拉卡拉开展战略合作

打造金融生态融合新范式

本报讯 强强联合,深化共赢。8月10日,中国建设银行股份有限公司与拉卡拉支付股份有限公司战略合作启动会以云会议的形式召开,双方将以建立全面战略合作关系为契机,在新金融、数字化经营等业务领域开展创新合作。

此次合作,双方达成了为广大商户赋能,大力发展普惠金融和科技金融服务的共识。双方秉承开放共享的新金融理念,发挥各自资源优势,建立长远高效的合作新关系,探索“银行+收单机构”、“收单+专属金融+营销赋能”商户服务新模式,不断拓展合作的深度与广度,努力打造生态融合新范式。

近日,在《亚洲银行家》“2021年度国际卓越零售金融服务奖项计划”的评选中,中国建设银行荣获“中国最佳大型零售银行”大奖,这是建设银行第五次荣膺该奖项。中国建设银行以“建生态、搭场景、扩用户”为主线,率先开启零售业务数字化转型探索;以“普惠金融”积极履行大行企业社会责任,“惠懂你”业内领先,普惠金融个人贷款余额新增均位居市场前列;推进新金融实践,回归服务本源,根植实体经济,关注民生百姓,从财务表现、公司治理、数字经营、品牌建设、用户体验和风险管理多个维度获得社会广泛认可。

近年来,拉卡拉支付股份有限公司不断深化数字化战略升级,以支付为纽带,以科技为驱动,构建了“交易核心+SaaS平台+数据中台”的商户综合服务平台,建立了“支付、科技、新零售”综合性商户服务体系。拉卡拉作为首批获得央行颁发支付牌照的支付公司,多年深耕商户服务的经验沉淀,商户需求的洞察力、商户服务的触达力,以及售后服务能力在行业中拥有较强的优势。在双方生态融合的合作背景下,以数字互联的形式,为精准、全面服务商户提供了重要资源加持。

在数字人民币的新赛道上,依托中国建设银行数字人民币首批运营机构和拉卡拉数币受理服务的优势,中国建设银行与拉卡拉展开密切合作。双方将为商户提供多元、安全、高效的数字支付体系,实现数据融合、流程融合、场景融合、客群融合,让商户畅享数字人民币优势,拓展数字人民币使用场景,实现多方共赢。

业内人士指出,通过此次深度合作,建设银行与拉卡拉坚持体验与合规相结合,线上与线下相结合,逐步扩大合作范围,深化合作力度,以强强联合的姿态,打造共建消费生态样板,将金融之水精准滴灌广大商户和中小微企业,促进消费,服务实体经济。(超峰)

舞钢农商银行慰问防疫一线人员



本报讯 8月13日下午,舞钢农商银行领导班子分组到辖内11个疫情防控点,看望慰问坚守在疫情防控一线的工作人员,并送去方便面、矿泉水等物品(如图)。

在各疫情防控点,慰问组向执

勤人员致以崇高的敬意,对他们在疫情防控中的无私付出表示感谢,并叮嘱他们做好个人防护。

自疫情防控形势再度趋紧以来,舞钢农商银行积极担当社会责任,切实做好内部防护,为各营业

网点配备口罩、温度计、消毒液、喷壶等防护用品,保障疫情期间城乡金融服务不间断;充分利用宣传资源,积极协助政府部门做好宣传引导,并组织全行干部职工为疫情捐款。(杨煜坤 文/图)